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Veneilyn suosion ja veneilyaktiivisuuden arvioimiseen on monia tapoja, 

mutta mikään niistä ei ole erityisen tarkka tai virallinen. Asia kuitenkin 

kiinnostaa, varsinkin näin maailman politiikan ja talouden myllerryksen 

keskellä.

Yleisellä tasolla veneilyaktiivisuutta voidaan havainnoida ihan silmämääräisesti 

ja kokemuspohjalta. Kuinka paljon vesillä liikkuu veneitä ja kuinka paljon vieras­

satamat täyttyvät. Silloin kyse on kuitenkin omakohtaisista kokemuksista ja näke­

myksistä, joissa mielipide-eroille on paljon tilaa. 

Myös uusien ja käytettyjen veneiden myyntitilastot kertovat jotain, samoin 

vesiliikenteen onnettomuustilastot. Molemmista löytyy hyvääkin logiikkaa kuvaa­

maan veneilyn tilaa ja trendejä, mutta tarkkaa kuvaa vaikkapa veneilysuoritteen 

määrästä tai veneilytavoista nekään eivät anna.

Tällä hetkellä ehkäpä parasta veneilydataa löytyy kuudessa maassa toimivalta 

ja suureen suosioon nousseelta veneilypalvelu Skipperiltä, jolla on Suomessa  

180 yhteiskäyttöveneen Fleet-palvelu sekä noin 700 veneen Rent-vuokravene­

palvelu.

Viime vuonna Skipperin kautta tehtyjen kaikkien venevarausten määrä oli  

33 prosenttia pienempi kuin pandemian keskellä huippuvuonna 2020. Vuoteen 

2021 verrattuna Fleet-yhteiskäyttöveneiden varaukset vähenivät 9 prosentilla, 

purjeveneiden vuokraukset 20 prosentilla ja moottoriveneiden vuokraukset  

45 prosentilla. Sen sijaan soutu- ja pienveneitä vuokrattiin viime vuonna 30 pro­

senttia edellisvuotta enemmän.

Käytännössä Skipperinkin luvut kertovat osaltaan siitä, että koronavuosien 

tuoma veneilybuumi on tasoittunut, muttei hyytynyt. Vielä viime vuonnakin 

Skipperin asiakkaat veneilivät paljon, käytännössä yhä enemmän kuin pandemiaa 

ennen vuonna 2019.

Tänä vuonna tilanne voi olla taas toinen, mutta ainakin Skipperin asiakyselyn 

mukaan suurta pudotusta ei ole luvassa, sillä vastanneista 40 prosenttia ilmoitti 

aikovansa veneillä yhtä paljon kuin ennenkin. Oman veneilysuoritteen kasvuun 

uskoi peräti 53 prosenttia vastanneista ja pienenemiseen vain seitsemän prosent­

tia. Näkymä on yleiseen taloustilan­

teeseen nähden jopa yllättävän 

ruusuinen.

Tosin omalla kohdalla uskon 

myös kasvuun, koska viime vuonna 

oma huviveneily jäi tavanomaista 

vähemmäksi. Tänä vuonna tilanne 

korjaantuu, jos vain sää suosii ja 

tekniikka kestää!

Enemmän vai vähemmän 
veneilyä?
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